

**CITEȘTE ACUM!**

Suplimentul gratuit al ziarului BURSA  
**Human resources**  
 Ediția a II-a



■ **BĂTĂLIA PE JUSTIȚIE, EDIȚIA 2022 /** Legile Justiției, în așteptarea avizului unui CSM incomplet **PAGINA 3**

■ **“Performanța” guvernului Ciuică: niciun euro tras din PNRR** **PAGINA 3**

■ **MIHAI VOICULESCU, CEO, CRYPTOVERSE ACADEMY:** “Valoarea unui cryptoactiv provine din utilitatea și modelul economic pe care îl adoptă în ecosistemul creat” **PAGINA 9**

■ **JPMORGAN:** “Rusia a reușit să-și redirecționeze exporturile de petrol după sancțiunile impuse de Europa” **PAGINA 9**

■ **Încrederea mediului de afaceri în economia României a crescut în luna iulie** **PAGINA 10**

■ **PROIECT DE MILIARDE DE DOLARI /** Rosatom construiește o centrală nucleară în Turcia **PAGINA 12**

**GRAM AUR = 273,8420 RON**

**FRANC ELVEȚIAN = 5,0783 RON**

**EURO = 4,9351 RON**

**DOLAR = 4,8412 RON**

**ADMINISTRAȚIA BIDEN DUCE RIDICOLUL PE CELE MAI ÎNALTE CULMI ALE CIVILIZAȚIEI ȘI PROGRESULUI**

## Recesiunea nu există fără aprobare de la Casa Albă

**R**idicolul este bariera de ultimă instanță a oricărui regim politic. Valoarea tuturor declarațiilor și programelor de “dezvoltare” indiferent de gradul lor de promovare, este redusă instantaneu la zero când ridicolul acestora devine evident chiar și pentru cei mai obtuși, opaci și adioși susținători ai unor politici lipsiți de orice demnitate.

În acest studiu a ajuns administrația “condusă” de Joe Biden, așa-numitul președinte al Statelor Unite ale Americii.

Cu câteva zile înainte de publicarea datelor preliminare pentru T2 2022, oficialii de la Washington, în frunte cu Secretarul Trezoreriei, care și-a dezvoltat analfabetismul economic încă de când era președintele Federal Reserve Bank of San Francisco și apoi din calitatea de președinte al Federal Reserve, au început să transmită agresiv mesajul că două trimestre consecutive de contracție a Produsului Intern Brut, definiția acceptată a

recesiunii tehnice, nu este recesiune. Nu contează că definiția apare în toate tratatele și manualele de economie.

Pe site-ul Casei Albe a fost publicat un material explicativ cu titlul “Cum de-

termină economiștii dacă economia se află în recesiune?”, unde se arată că “deși unii susțin că două trimestre consecutive de scădere a PIB-ului constituie o recesiune, aceasta nu este nici definiția oficială nici modul în care economiștii evaluează starea ciclului economic”.

“As fi uimită dacă NBER va declara că ne aflăm în recesiune, chiar dacă avem două trimestre de creștere negativă”, a declarat Janet Yellen, conform unei știri Bloomberg.

National Bureau of Economic Research (NBER) este o organizație nonprofit de cercetare economică, ai cărei membri sunt economiști de prestigiu nu doar din SUA, ci din întreaga lume, și este “arbitrul” recesiunilor din SUA.

(continuare în pagina 4)



**CĂLIN RECHEA**



## DIGITALIZAREA ROMÂNIEI

# Industria de software și electronică - unul dintre principalele motoare ale economiei



Situația din sectorul ITC ar fi mai bună dacă autoritățile s-ar concentra mai mult pe sprijinirea start-up-urilor și pe inovare, consideră reprezentanții domeniului.



Grafică de MAKE

**DECIZIE GUVERNAMENTALĂ PRIVIND EVACUAREA OBLIGATORIE**

## Zelenski face apel la populație să părăsească regiunea Donețk

● Zelenski: “Noi nu suntem Rusia, fiecare viață este importantă pentru noi”

Autoritățile din Ucraina au emis o decizie privind evacuarea obligatorie a populației din regiunea Donețk, iar președintele Volodimir Zelenski face apel la populație, mai ales la familiile cu copii, să părăsească zona. “Noi nu suntem Rusia. De aceea, fiecare viață este importantă pentru noi”, a transmis președintele ucrainean.

Zelenski afirmă, în ultimul mesaj postat pe rețelele de socializare, că sunt sute de mii de oameni, cu zeci de mii de copii, în zonele în care se duc cele mai aprige lupte: “Mulți dintre oameni refuză să plece... Dar chiar trebuie să se facă acest lucru (...) Cu cât se va face mai repede, cu cât mai mulți oameni părăsesc acum re-

giunea Donețk, cu atât mai puțini oameni vor avea timp armată rusă să ucidă. Prim urmare, dacă are ocazia, vă rog să vorbiți cu cei care încă mai rămân în zonele de luptă din Donbas. Vă rugăm să-i convingeți că este necesar să plece, mai ales dacă sunt familii cu copii. Dacă aveți posibilitatea de a ajuta persoana în străinătate, faceți-o”.

Acesta a precizat că există o decizie guvernamentală privind evacuarea obligatorie din regiunea Donețk.

“Totul este în curs de organizare. Sprijin total, asistență totală - atât logistică, cât și psihică.”

E.O.  
(continuare în pagina 12)

## Banalitatea răului de la Horthy la Orbán

**BURSA Cristian Pirvulescu**

**În relațiile romano-maghiare, banalitatea răului a făcut posibile crime abominabile pe care discursul lui Orbán de la Băile Tușnad le reduce - aparent fără să-și propună - în actualitate.**



**M**odul în care afirmațiile lui Victor Orbán despre refuzul autorităților răsărite a fost perceput de unii din apropiații săi, printre care și Honor Kelemen, trâmbe la banalizarea răului. Or, prin “banalitatea răului” - subtilul și principala contribuție conceptuală a cărții Hannah-ei Arendt, Eichmann la Ierusalim - celebra filozofă încerca să explice cum nazismul și ideologia sa antisemită s-au transformat într-o rutină birocratică cotidiană care a dus la săvârșirea fără scrupule morale a celei mai grave crime.

Încercând - dincolo de procesul nazismului ca sistem criminal care era pus în scenă în procesul lui Eichmann la Ierusalim în 1963 - să înțelegă care a fost relația dintre acest om - aparent absolut anost - și propriile sale acțiuni, Arendt

credea că descoperise că Eichmann își abandonase “puterea de a gândi” pentru a se supune doar ordinelor, amănând astfel orice judecată morală care să distingă binele de rău. De aceea, acțiunile îngrozitoare pe care le-a comis nu sunt rezultatul răutății lui intrinseci, ci a “medicatării” sale - a afirmat că ceea ce ar trebui să intereseze foarte mulți autorități este diferența de potențial dintre companiile din tehnologie de tip start-up și companiile din alte sectoare care beneficiază de sprijin.

“Dacă vă uitați la evoluția industriei de IT, care este spectaculoasă - industria leconexa acestei industrii IT au ajuns la 7% din PIB, o pondere mare -, creșterea ei nu mai este atât de accelerată, cum vedem acele curbe de creștere la

industria de software și electronică este unul dintre principalele motoare ale economiei românești, iar sprijinirea în continuare a acestui sector va impulsiona și mai mult dezvoltarea țării noastre. Acesta este mesajul pe care l-am transmis, săptămâna trecută, reprezentanții industriei de software și electronică din țara noastră, în cadrul celei de-a treia ediții a Conferinței “Digitalizarea României”, eveniment organizat de ziarul BURSA.

Industria IT din România a ajuns să reprezinte 7% din PIB în 2021, cunoscând o dezvoltare accelerată în ultimii ani și în același timp devenind unul din sectoarele cele mai importante din perspectiva exporturilor. În acest caz, exportul de servicii. Reprezentanții mediului de afaceri din acest sector au spus că situația ar fi fost chiar mai bună dacă autoritățile publice s-ar fi concentrat mai mult pe sprijinirea start-up-urilor din IT și pe inovare.

Matei Dumitrescu, membru în Consiliul Director al Asociației Patronale a Industriei de Software și Servicii (ANIS), a afirmat că ceea ce ar trebui să intereseze foarte mulți autorități este diferența de potențial dintre companiile din tehnologie de tip start-up și companiile din alte sectoare care beneficiază de sprijin.

“Dacă vă uitați la evoluția industriei de IT, care este spectaculoasă - industria leconexa acestei industrii IT au ajuns la 7% din PIB, o pondere mare -, creșterea ei nu mai este atât de accelerată, cum vedem acele curbe de creștere la

start-up-urile de tehnologie care în câțiva ani ajung unicorni. Cu cât mai multe start-up-uri în industria noastră, cu atât mai mult împingem dezvoltarea, o accelerăm și nu avem doar o creștere liniară cum avem acum. Toată ideea este de plus valoare, asta aduc aceste companii”, a spus Dumitrescu, adăugând că industria



ALEXANDRU BORCEA, PREȘEDINTELE ARIES:

“Companiile din electronică și software au dublat exporturile”

Mediul privat de afaceri se dezvoltă în domeniul digital fără sprijinul Guvernului, iar acest fapt este demonstrat de creșterea exporturilor de produse electronice și IT afirmă Alexandru Borcea, președintele Asociației Române pentru Industria Electronică și Software (ARIES).

G.E. MARINESCU  
(continuare în pagina 11)

de IT are în continuare o capacitate foarte mare de a executa proiecte și dispune de resursa umană pentru a răspunde nevoilor pieței.

Alexandru Borcea, președintele Asociației Române pentru Industria Electronică și Software (ARIES), consideră că rândul său că guvernul a întârziat foarte



MATEI DUMITRESCU, MEMBRU CD AL ANIS:

“Evoluția industriei de IT este spectaculoasă”

Evoluția industriei de IT din ultimii ani este spectaculoasă, iar creșterea numărului de start-up-uri în acest sector ar împinge și mai mult accelerarea dezvoltării acestei industrii care a ajuns să reprezinte 7% din PIB, a afirmat Matei Dumitrescu, membru în Consiliul Director al Asociației Patronale a Industriei de Software și Servicii (ANIS).

M.G.  
(continuare în pagina 11)

mult cu dezvoltarea acestui sector, iar acum este necesară alocarea de bani către dezvoltare-cercetare-inovare pentru ca produsele inovative ale viitorului să fie realizate de industria autohtonă și să fie exportate.

M.G.  
(continuare în pagina 11)



VLAD STOICA, PREȘEDINTELE ANCOM:

“Ne propunem ca în următoarele două-trei săptămâni să facem un ghid pentru Codul Comunicațiilor”

Autoritatea Națională pentru Administrare și Reglementare în Comunicații (ANCOM) își propune ca, în următoarele două-trei săptămâni să realizeze un ghid în care să explice ce aduce nou Codul Comunicațiilor, a spus Vlad Stoica, președintele ANCOM.

A.I.  
(continuare în pagina 11)